

### 习近平回信勉励北京师范大学“优师计划”师范生 到祖国和人民最需要的地方去 努力成为党和人民满意的“四有”好老师

#### 祝全国广大教师节日快乐

新华社北京9月8日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平9月7日给北京师范大学“优师计划”师范生回信,对他们寄予殷切期望,并在北师大建校120周年和第三十八个教师节来临之际,向该校师生员工、广大校友表示祝贺和问候,向全国广大教师致以节日的祝福。

习近平在回信中说,入学一年来,你们通过课堂学习和支教实践,增长了

学识,开阔了眼界,坚定了到基层教书育人的信念,我感到很欣慰。

习近平指出,北京师范大学是我国最早的现代师范教育高等学府,为国家培养了一大批优秀教师。希望你们继续秉持“学为人师、行为世范”的校训,珍惜时光,刻苦学习,砥砺品格,增长传道授业解惑本领,毕业后到祖国和人民最需要的地方去,努力成为党和人民满意的“四有”好老师,为培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人贡献力量。

2021年起,国家启动“中西部欠发达地区优秀教师定向培养计划”(简称“优师计划”),由教育部直属师范大学与地方师范院校采取定向方式,每年为832个脱贫县和中西部陆地边境县中小学培养1万名左右师范生。近日,北京师范大学“优师计划”师范生代表给习近平总书记写信,汇报入学以来的学习收获,表达了毕业后扎根基层教书育人的决心。

## 实施健康中国战略 发展大健康产业 建设宜居康寿广西 2022中国(广西)大健康产业峰会在南宁开幕

### 陈竺刘宁等致辞 蓝天立等作主旨演讲 龚建明闫树江等出席

本报讯(广西日报记者 陈贻泽 廖志荣 周柯 本报记者 张朝广 见习记者 温梁可)9月8日,由中国农工民主党中央委员会、国家中医药管理局、广西壮族自治区人民政府联合主办,以“实施健康中国战略、发展大健康产业、建设宜居康寿广西”为主题的2022中国(广西)大健康产业峰会在南宁开幕。全国人大常委会副委员长、农工民主党中央主席陈竺发表视频致辞。自治区党委书记、自治区人大常委会主任刘宁出席峰会并致辞,自治区党委副书记、自治区主席蓝天立出席峰会并作主旨演讲,农工民主党中央专职副主席龚建明等出席峰会,国家中医药管理局副局长闫树江出席峰会并致辞。

实施健康中国行动,健康产业是健康中国建设的五大战略任务之一,发展健康产业是健康中国的必由之路。我们要深入学习贯彻习近平总书记关于健康中国建设的重要论述,聚合优质健康产业资源,加快各项技术和服务创新,推动大健康产业供给侧改革,优化大健康产业发展环境,持续做强大健康产业链,把大健康产业培育成为拉动经济发展的重要动力,推动大健康产业高质量发展。广西是我国唯一与东盟陆海相邻的省份,要积极推动与东盟国家在中医药、旅游、农产品出口等领域的合作,加快大健康产业链互联互通,形成一批高质量实施RCEP的广西经验,与东盟各国携手共建人类卫生健康共同体。

刘宁表示,党的十八大以来,习近平总书记站在实现中华民族伟大复兴和增进人民福祉的高度,亲自谋划、亲自推动健康中国建设,推动新时代我国卫生与健康事业取得历史性成就,团结带领亿万人民打好统筹疫情防控和经济社会发展之战。本次峰会深入贯彻习近平总书记关于健康中国建设的重要论述,必将为推进健康中国建设、促进大健康产业高质量发展注入强大动力。广西正深入贯彻落实习近平总书记视察广西“4·27”重要讲话精神和对广西工作系列重要指示要求,扎实推进宜居康寿健康广西建设,愿同各方共同落实好健康中国战略,共同推动普及健康生活、优化健康服务、完善健康保障、建设健康环境、发展健康产业。共享大健康产业发展机遇,加强面向东盟的医疗卫生和大健康产业合作,更好服务中国东盟全面战略合作伙伴关系和人类卫生健康共同体建设。充分发挥广西生态环境、中草药资源和长寿品牌等优势,依托防城港国际医学开放试验区等平台,加强与有关各方的交流合作,共同建设宜居康寿广西。

蓝天立表示,广西愿以此次峰会为契机,围绕助力健康中国建设、增进人民健康福祉,加强与各方交流合作,携手推动大健康产业提质升级,聚焦“医、养、管、食、动、游”重点方向,推进健康产业与三次产业融合发展,大力推动健康领域关键技术和产品的创新突破,增加健康产品供给,优化健康服务;合作打造大健康产业集聚平台,强化主体集合、产业集群、科技集成,携手打造提升桂北休闲旅游与养生养老产业区、桂南滨海文旅与医疗医药产业区、桂东医疗医药与生态养老产业区、桂西长寿保健与医疗健康产业区;共同开拓大健康产业发展大市场,务实推动对接实施RCEP,升级中国—东盟中医药传统医药贸易大通道,畅通健康食品进出口渠道,依托口岸建设药材贸易加工区,打造国家中医药服务出口基地、中国—东盟农产品集散地,推动大健康产业高质量发展。

(下转第四版)

## 韦平到联系的重大项目一线开展服务活动 协调解决问题 加快项目建设

来宾讯 9月7日,市人大常委会主任韦平到所联系的重大项目——市河南供水及污水收集工程项目、象州县铜资源环保再生利用项目现场,开展领导服务项目月相关活动,协调推动联系的重点项目建设。

当天,韦平和市直相关部门负责人深入项目现场,与业主集中会诊会商,认真查找项目建设存在问题,共同商讨解决问题的办法。

在市河南供水及污水收集工程项目现场,韦平指出,该项目是来宾市城区备用水源建设项目,意义重大。韦平要求,市征指办和桥巩镇政府要按照市委、市政府相关规定,就磨东取水站10kv线路下方按树补偿问题提出解决方案,市产投集团公司积极配合,依法依规进行处理,确保线路加快建设并竣工验收;市城市管理局要对项目业

主提出的清水管线路穿过桂中大道问题提出意见,为自然资源局出具用地规划红线图提供参考依据。项目业主要及时提供相关专项论证材料,项目建设与变更调整同步进行,争取在10月上旬完工试运行输电线路。

在象州县铜资源环保再生利用项目现场,韦平要求,石龙镇政府要针对项目业主提出的问题,制定项目三期建设安全防护所涉及的14户农户征迁解决方案,为项目建设营造良好环境。市生态环境局要做好服务,为项目业主办理相关许可证提供便捷高效服务。希望项目业主倒排工期,制定工期清单,明确责任,在确保工程质量和生产安全的前提下,加快施工进度,争取年底前实现投产。

(苏敏忠)

## 韦文晋到象州参加人大代表联络站主题活动指出 加强履职尽责 推进基层治理

象州讯 9月8日,市政协主席韦文晋以人大代表身份到象州县百丈乡新寨人大代表联络站,参加“推进基层治理,建设幸福宜居家园”主题活动。

韦文晋强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于“基层强则国家强,基层安则天下安,必须抓好基层治理现代化这项基础性工作”“要加强对创新基层治理,切实要把矛盾化解在基层,维护好社会稳定”等基层治理重要论述。要了解基层社会治理要求、任务和自身所承担的职责。要多听取并反馈群众意见建议,及时认真研究,积极采取有力有效措施,推动相关问题解决。韦文晋还就如何加强基层治理,做好网格化建设、加强人口治理等方面提出意见和建议。

“推进基层治理,建设幸福宜居家园”的意见建议,相关县直部门负责人对代表和群众提出的意见建议作了解答。

韦文晋强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于“基层强则国家强,基层安则天下安,必须抓好基层治理现代化这项基础性工作”“要加强对创新基层治理,切实要把矛盾化解在基层,维护好社会稳定”等基层治理重要论述。要了解基层社会治理要求、任务和自身所承担的职责。要多听取并反馈群众意见建议,及时认真研究,积极采取有力有效措施,推动相关问题解决。韦文晋还就如何加强基层治理,做好网格化建设、加强人口治理等方面提出意见和建议。

(谢华)

## 市领导开展教师节慰问活动

本报讯(记者 兰秋妮)9月8日上午,受市长廖和明的委托,市委常委、常务副市长李振品率慰问组到来宾高中开展教师节慰问活动,与教师代表座谈,向广大教师和教育工作者致以节日祝福和问候。

座谈会上,在认真听取学校负责人汇报后,李振品对来宾高中近年来教育教学取得的成绩给予充分肯定。他指出,建市20年来,市委、市政府始终坚持教育优先发展,在全市教育战线共同努力下,我市教育事业取得了长足发展。今年,我市在财政十分困难的情况下,持续加大教育投入力度,决定实施新建、扩建、续建学校(幼

儿园)15所,充分体现了市委、市政府对我市教育事业发展的重视和决心,相信来宾的教育事业一定会越来越越好。

李振品要求,广大教师和教育工作者要强化政治引领,牢牢把握“立德树人”根本任务,践行“为党育人、为国育才”的教育使命,不断提高教学质量、教书育人能力,努力培养堪当民族复兴大任的时代新人;要在全党全社会大力弘扬尊师重教的社会风尚,不断提高教师政治地位、社会地位、职业地位。各级各部门要积极主动为教师办实事解难题,解决他们的后顾之忧。

市政协副主席兰筱斌一同慰问。

## 我市部署《来宾市停车场管理条例》实施工作 规范车辆管理提升群众幸福指数

本报讯(记者 樊荣华 见习记者 陆钟胜)9月8日,我市召开《来宾市停车场管理条例》(以下简称《条例》)实施工作协调会,要求各部门抓好工作落实,加强统筹协调,互相协调推进,推动《条例》于10月1日顺利实施,实现停车规范有序,提升人民群众幸福指数。

会议听取各有关部门实施《条例》的工作方案和计划准备情况汇报。会议要求,要坚持政府主导、开放共享、市场运作、依法治理的停车治理工作格局,建立协调推进机制,公开公示禁停区域、路段、时段,从源头上解决停车场周边道路安全隐患,为群众出行创造良好停车环境。要加强科技应用,完善停车设施前段信息采集设备建设,推进车牌识别、图像识别、电子标识等汽车信息采集

技术的开发与应用,积极推进城市停车管理与移动互联网的融合发展,全面提升城市停车管理现代化水平。要大力开展宣传思想工作,争取广大群众支持协作,形成全社会停车入位、管理规范、文明停车、违章受罚的良好格局,全面提升辖区群众规范停车意识。

市人大常委会副主任闭海东,副市长雷斌出席会议并分别讲话。



## 芳林耕耘行不止 桃李满园竞风流

### ——我市教育体育系统上半年工作亮点展示

□ 本报记者 谢仁凤

市第四实验幼儿园2022年春季学期交付使用并开始招生;市第二实验幼儿园教学综合楼于7月30日前竣工验收并交付使用……2022年在市城区实施续建、扩建、新建学校(幼儿园)15所。

全市参加体育特长生测试人数达1900多人;上半年完成运动员注册400多人,向上级输送运动员苗子18人,任务完成率90%。

2022年自治区重点建设特级教师和名师工作坊8个;积极开校县本研修示范校建设,被确定为自治区级校本研修示范校4所。

……

2022年,全市教育体育系统紧紧围绕“经济要稳住、疫情要防住、发展要安全”重要要求,认真落实市委、市政府各项决策部署,加快推进教育体育高质量发展,教育体育工作结出累累硕果。

### 聚焦教育公平 提升群众满意度

教育要发展,投入是关键。今年以来,市教育体育系统大力提升教育资源配置,狠抓学校硬件投入力度,努力改善办学条件,不断满足人民群众日益增长的教育体育需求。

有序推进上级下达项目。2021年争取到各级资金约2.55亿元,实施项目269个。其中,学前教育项目77个,主体完工率90.9%;义务教育项目186个,主体完工率81.2%;高中项目6个,主体完工率33.3%。截至今年6月中旬,争取到各级项目资金2.48亿元,实施项目157个,已开工项目24个,其他项目前期工作有序推进中。

### 积极推进体育基础设施建设

年内谋划体育重大项目6个,列为第三批市级层面统筹推进重大项目预备项目1个。有序推进武宣七星湖体育综合体工程建设,目前工程累计投资约15900万元,完成率35.1%。推动谋划体育产业项目14个,已完成申报项目5个。

### 丰富体育活动 促进全面发展

今年6月10日,来宾市第三届职工运动会开幕,整个运动会历时10天,设有八段锦、旱地龙舟、拔河、背篓绣球、“8字”跳绳、气排球等6个比赛项目,共有296支队伍近3000名职工参加角逐。

这是我市开展全民健身活动赛事,提高全民生活质量的一个缩影。

今年以来,市教育体育系统相继出台相关规划和计划,进一步梳理梳理来宾市四级公共体育设施配套底数,补齐全民健身场地设施建设短板,有序开展全民健身活动,进一步丰富了人民群众的体育文化生活。

目前,我市人均体育场地面积为2.71平方米,完成年度任务96.79%。全市有66所学校体育设施向社会开放,其中市区学校16所,周边约30多万群众受益。

(下转第四版)

## 奋进新征程 建功新时代

## 我市DRG付费改革取得预期成效 实现“医保患”三方共赢

本报讯(记者 韦海臣 见习记者 黄小清 通讯员 兰福娟)9月7日,记者从市医疗保障局获悉,我市DRG付费方式改革工作自2019年下半年启动以来,在全市各级各部门各定点医院的共同努力下,取得了预期成效,实现医院、医保、患者三方共赢。

据悉,DRG实质上是一种病例组合分类方案,即根据年龄、疾病诊断、合并症、并发症、治疗方式、病症严重程度及转归和资源消耗等因素,将患者分入若干诊断组进行管理的体系,是有效控制医疗费用不合理增长,建立公立医院运行补偿新机制,实现“医、保、患”三方共赢和推进分级诊疗促进服务模式转变的重要手段。

2021年,我市40家医疗机构实施了DRG付费,全年应支付统筹基金5.83亿元,实际发生费用的统筹基金支付5.28亿元,结余0.55亿元,结余率9.37%。次均个人费用负担有所下降,三级医疗机构实行DRG后由实行DRG前的3426.58元降为到了3078.66元,平均降幅10.15%;二级医疗机构实行DRG后由实行DRG前的1496.82元降为1397.58元,平均降幅6.63%;次均费用由实行DRG前的6636.72元降为实行DRG后的5771.26元,平均降幅13.04%。

患者平均住院日由实行DRG前的7.89天降为实行DRG后的6.40天,平均住院天数下降1.49天,降幅18.88%;住院人次人头比由实行DRG前的1.29降为实行DRG后的1.25,平均降幅3.72%;CMI指数与2020年同比,由实行DRG前的0.88升为实行DRG后的1.00,平均涨幅14.17%。



## 忻城: 非遗“小马仔”迎中秋

▲9月8日,忻城县城关镇团村村村民在制作“小马仔”。

中秋临近,忻城县城关镇团村村村民加班加点制作各式“小马仔”,满足节日市场需求。据了解,中秋节做“小马仔”的传统在忻城已延续了数百年。“小马仔”多为十二生肖的动物形象,用米粉控制并上色,用于中秋拜月,祈求风调雨顺、五谷丰登。2020年12月,忻城十二生肖小马仔制作技艺列入第八批自治区级非物质文化遗产代表性项目名录。

(樊绍光 摄影报道)